

闹乌龙

加拿大议会为纳粹老兵起立鼓掌

加拿大众议院议长安东尼·罗塔24日为他两天前在议会会议上称赞曾在纳粹部队服役的98岁老兵雅罗斯拉夫·洪卡是“乌克兰英雄”而致歉，称为这一失察承担全责。罗塔22日隆重介绍洪卡，令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

根据犹太人权益组织“西蒙·维森塔尔中心之友”提供的信息，洪卡第二次世界大战期间在德国党卫军第14武装掷弹兵师服役。这一组织发表声明说，所有大屠杀幸存者和抗击纳粹的二战老兵都理应得到一句道歉。

据路透社报道，乌克兰总统弗拉基米

尔·泽连斯基22日在加拿大议会演讲，赞许加方在乌克兰危机升级后予以的援助。

罗塔点名坐在旁听席的洪卡，称赞他曾为乌克兰争取独立而战斗，“是一名乌克兰英雄和加拿大英雄”。洪卡随后受到在场人士两次全体起立鼓掌的礼遇。加拿大媒体发布的照片显示，加拿大总理贾斯廷·特鲁多当时也在现场并鼓掌，身旁的泽连斯基还举起右拳示意。

第14武装掷弹兵师也称“乌克兰第一师”，在二战期间效忠纳粹德国。“西蒙·维森塔尔中心之友”24日发表声明说：“在反犹情绪和扭曲犹太人大屠杀

(史实)日趋严重的当下，看到加拿大议会全体起立为一名德国党卫军武装部队成员鼓掌让人极其不安。该部队是纳粹军队分支，对杀害犹太人等民众负有责任。”

这一组织要求加拿大方面解释这个人如何获准进入议会、受到众议长肯定并赢得议员起立鼓掌。

24日，罗塔发表声明致歉，称整件事全由他而起，他的议会同僚和乌克兰代表团成员事先都不知情，他为这一疏忽担责。罗塔称，得知相关信息后他“后悔作此决定”，向犹太群体表达“最深切歉

意”。

另据俄罗斯媒体报道，俄罗斯驻加拿大大使奥列格·斯捷潘诺夫25日将向加拿大总理特鲁多和加拿大外交部发去外交照会，要求加拿大政府解释这一事件。

斯捷潘诺夫认为，这件事不是因疏忽出错，而是加拿大长期纵容纳粹罪犯逃脱罪责的必然结果。据美联社报道，罗塔承认洪卡来自他所代表的选区。

加拿大总理府称，特鲁多和乌克兰代表团成员均未事先获知洪卡受邀出席议会会议，罗塔道歉并承担全责“做法正确”。

新华社专特稿

免签首日 泰国总理亲赴机场迎接中国游客

新华社曼谷9月25日电(记者高博 宋宇)自25日起，泰国对中国游客实施为期约5个月的免签政策。当天上午，泰国总理赛塔·他威信与多名政府高官前往首都曼谷的素万那普国际机场迎接中国游客。

当地时间上午10时左右，一架由上海起飞的客机降落在素万那普国际机场。身着传统服饰的泰国舞者在机场表演了当地传统舞蹈，欢迎中国游客的到来。赛塔在欢迎仪式上说，相信这项免签政策将有助于提振泰国经济。

“很荣幸能成为免签政策实施首日入境的中国游客。”第一次到泰国旅游的王雨萌说，了解到泰国对中国游客的免签政策后，就决定来一场“说走就走”的泰国之旅。

当天，泰国国家旅游局还在曼谷廊曼机场、清迈机场和普吉机场举办仪式欢迎中国游客。

泰国对中国游客实行的这项免签政策将持续至2024年2月29日。据泰国国家旅游局估算，这项政策有望为泰国创造1403亿泰铢



9月25日，泰国总理赛塔·他威信(前排左四)在曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。
新华社发

(约合284亿元人民币)的旅游收入。

美国首个小行星采样任务样本返回地球

新华社洛杉矶9月24日电(记者谭晶晶)美国首个小行星采样探测器奥西里斯-REx在小行星贝努上采集的样本于24日返回地球。这是美国首个小行星样本返回任务，返回的岩石、尘埃等样本有助于科学家了解行星形成及地球生命起源。

据美国航天局介绍，美国东部时间24日6时42分(北京时间24日18时42分)，奥西里斯-REx从距离地球表面约10万公里的高空释放了样本舱。在飞行约4小时后，样本舱于美东时间10时42分进入美国加利福尼亚州海岸附近的大气层后继续飞行。10时52分，样本舱在降落伞帮助

下降落在犹他州盐湖城附近的美国国防部试飞训练区预定区域内。随后，任务团队把样本舱运至临时洁净室。25日，重约250克的样本将被送至位于得克萨斯州休斯敦市的约翰逊航天中心进行科学分析。

奥西里斯-REx于2016年9月8日发射，2018年12月3日抵达小行星贝努附近。2020年10月20日，奥西里斯-REx利用机械臂在小行星贝努表面完成采样。2021年5月10日，奥西里斯-REx启程返回地球。

据美国航天局介绍，贝努小行星有45亿年历史，蕴含源自太阳系早期的物质。研究贝努不仅有助于增加

对行星形成及地球生命起源的了解，同时能更深入探索可能影响地球的小行星，为未来研究小行星轨道偏移技术提供信息。

在地球大气层上方释放样本舱后，奥西里斯-REx点燃发动机离开地球轨道，开启名为奥西里斯-APEX的新任务，它将前往小行星阿波菲斯进行探索。据美国航天局介绍，阿波菲斯2029年将进入距地球3.2万公里的范围内。奥西里斯-APEX计划届时进入阿波菲斯轨道，观测小行星进入近地范围对其轨道、自转速度和表面的影响等。

此外，吃零食的时间也会影响健康：与其他时段相比，晚上9时以后吃零食与较差的血液标志物有关。这或许因为在这个时间段吃零食的人往往会选择高能量、高脂肪和高糖分的食物。

相关研究报告日前由《欧洲营养学杂志》刊载。

研究负责人、伦敦大学国王学院的萨拉·贝里博士说：“考虑到95%的人会吃零食，同时英国人近四分之一的热量来自零食，将饼干、薯片和蛋糕等不健康零食换成水果和坚果等健康零食是改善健康的一个非常简单的方法。”

新华社专特稿

乱吃零食或抵消健康饮食益处

注重健康的人通常十分在意自己的一日三餐，力争达到营养均衡、热量不超标。英国一项研究发现，不少注意正餐品质的人忽视零食影响，四分之一英国成年人因乱吃零食导致健康饮食带来的益处被抵消。

据英国《每日邮报》24日报道，伦敦大学国王学院研究人员调查854人的饮食习惯，得出上述结论。

这些人全部参与由美国、英国、西班牙和瑞典多所大学联合开展的一项大型营养学研究。经统计，研究对象中95%吃零食，平均每天吃2.28次。人们最常吃的零食是饼干、水果、坚果、奶酪和黄油、蛋糕和起酥点

心以及燕麦片或谷物棒。

值得注意的是，26%的研究对象正餐吃得健康，但没有重视零食的选择。

研究人员发现，与完全不吃零食或吃不健康零食的人相比，经常吃坚果和新鲜水果等优质零食的人更有可能拥有健康体重。与此同时，劣质零食，如深加工食品和含糖食品，会让人感到饥饿，并与较差的健康指标存在关联。

这些健康指标包括身体质量指数(BMI)、内脏脂肪含量以及餐后血液中的甘油三酯水平等。这些指标较差意味着肥胖和心血管疾病的风险增加。

目前，英国食品价格依然维持在高水平，但上涨速度有所放缓。英国国家统计局提供的数据显示，在截至8月的一年间，英国食品涨价13.6%。

英国国家统计局上周公布的数据显示，英国消费者价格指数(CPI)8月涨幅为6.7%，低于7月的6.8%。这是此项数据连续第三个月回落。

新华社微特稿

尼日利亚武装人员 杀害8人绑架60人

尼日利亚消息人士说，西北部扎姆法拉州24日发生袭击及绑架事件，武装人员杀害8人，绑架至少60人。这是扎姆法拉州三天内发生的第二起袭击及绑架事件。

路透社以当地居民等目击者为消息源报道，三伙武装人员24日分别袭击扎姆法拉州马加米社区一座军方前出基地和马加米、卡巴萨社区，导致8人遇害，另有至少60人被绑架，多为妇女和儿童。

尚无任何组织宣称与上述袭击及绑架事件有关。

按路透社说法，扎姆法拉州是尼日利亚境内饱受武装团伙绑架勒索最严重的州之一。本月22日，一伙武装人员袭击萨邦吉达地区的古萨乌联邦大学学生宿舍，绑架学生、员工等共计35人。这些人仍未获救。

尼日利亚西北部地区非法武装活动猖獗，常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质以索要赎金。同时，这一地区极端武装活跃，频繁发动暴力恐怖袭击，导致大量人员伤亡和财产损失。

新华社微特稿

举办“狗游泳月” 为旧泳池注入活力

英国南部一家露天游泳池正在举办“狗游泳月”活动，吸引人们带宠物犬来享受戏水乐趣。

据法新社24日报道，这座露天游泳池位于海滨城市布莱顿，今年是第六年举办专门招待宠物犬的“狗九月”活动。活动期间，宠物犬可在游泳池中畅游、在戏水池中滑滑梯、捡回主人扔到水中的球，或者与主人一起下水游泳。

游泳池运营企业“索尔特迪恩利多社区利益公司”负责人之一德里克·切斯特说，“狗九月”是当地举行的“最疯狂、最有趣”的活动，预计今年将吸引来自全国各地的8000多人和狗参加。

一位名叫珍妮·奈特的女士说，这是她第三次带自己的宠物犬参加“狗九月”活动。她说，会争取每年都来，因为这个活动很好，“好像狗狗的天堂”。

除了为宠物犬提供戏水场地，“狗九月”期间还会为不同犬种组织相关活动。

据切斯特介绍，“狗九月”活动标志着夏季在當地正式结束，活动收入将用于修缮这座游泳池，让人们得以在明年夏季到此游泳。今年活动将在10月1日结束，收入预计超过6万英镑(约合54万元人民币)。

新华社微特稿

高通胀改变 英国人购物习惯

德国奥乐齐连锁超市在英国和爱尔兰的负责人贾尔斯·赫尔利说，英国人的购物习惯已被高通胀永久改变。

英国广播公司25日援引赫尔利的话报道，英国消费者购买更多超市自有品牌商品，而且这一情况将持续。

报道说，消费者为了节省开支，超市自有品牌商品因价格更便宜而受到青睐。自有品牌商品营业额已占英国超市营业额的一半多。

目前，英国食品价格依然维持在高水平，但上涨速度有所放缓。英国国家统计局提供的数据显示，在截至8月的一年间，英国食品涨价13.6%。

英国国家统计局上周公布的数据显示，英国消费者价格指数(CPI)8月涨幅为6.7%，低于7月的6.8%。这是此项数据连续第三个月回落。

新华社微特稿